


 

СОДЕРЖАНИЕ 

 

1 Основные положения ................................................................................ 3 

2 Цель и задачи контрольной работы ......................................................... 3 

3 Компетенции обучающегося, формируемые в результате выполнения 

контрольной работы .................................................................................. 3 

4 Указания к выполнению контрольной работы ....................................... 5 

5 Рекомендуемая литература ....................................................................... 7 

Приложение А Образец титульного листа ................................................... 8 

Приложение Б Образец содержания ............................................................. 9 

Приложение В Темы для подготовки теоретического раздела 

контрольной работы ........................................................... 10 

Приложение Г Варианты практико-ориентированных заданий 

контрольной работы ........................................................... 11 

 

 

 

  



1. Общие положения 
 

Дисциплина Б1.В.03 «Экономика организации» является обязательной 

дисциплиной вариативной части рабочего учебного плана по направлению 

38.03.01 Экономика и предполагает освоение обучающимися 

профессиональной компетенции ПК-1 «способностью собрать и 

проанализировать исходные данные, необходимые для расчета 

экономических и социально-экономических показателей, характеризующих 

деятельность хозяйствующих субъектов». ПК-1 является одной из трех 

компетенций, позволяющих обучающемуся освоить расчетно-экономический 

вид профессиональной деятельности, и формирует готовность выпускника 

решать профессиональную задачу «подготовка исходных данных для 

проведения расчетов экономических и социально-экономических 

показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов». 
 

2. Цель и задачи контрольной работы 

 

Цель контрольной работы – развитие навыков подготовки исходных 

данных для расчетов экономических показателей хозяйствующих субъектов.  

Задачи контрольной работы:  

1) изучить особенности подготовки исходных данных для расчетов 

экономических показателей, указанных в теме работы;  

2) научиться ориентироваться в экономическом механизме 

хозяйствующего субъекта; 

3) получить навыки расчетно-экономической деятельности на 

уровне хозяйствующего субъекта.  

 

3. Компетенции обучающегося, формируемые в результате 

выполнения контрольной работы 

 
Коды 

компе-

тенции 

Результаты освоения ОПОП 

Содержание компетенций 

Перечень планируемых результатов обучения по 

дисциплине 

ПК-1 способностью собрать и 

проанализировать исходные 

данные, необходимые для 

расчета экономических и 

социально-экономических 

показателей, 

характеризующих 

деятельность хозяйствующих 

субъектов 

 Знать: 

- основные понятия, категории и инструменты 

экономической теории и экономики предприятия; 

-основы построения, расчета и анализа 

современной системы показателей, 

характеризующей 

деятельность хозяйствующих субъектов; 

-систему показателей, характеризующих 

обеспеченность хозяйствующего субъекта 

финансовыми, материальными, трудовыми 

ресурсами; 

Уметь: 

-рассчитывать на основе типовых методик и 

действующей нормативно-правовой базы 



экономические и социально-экономические 

показатели; 

-собрать и систематизировать данные, 

характеризующие обеспеченность хозяйствующего 

субъекта финансовыми, материальными, 

трудовыми ресурсами; 

-проанализировать данные, характеризующие 

обеспеченность хозяйствующего субъекта 

финансовыми, материальными, трудовыми 

ресурсами и 

уровня эффективности их использования; 

Владеть: 

-приемами систематизации экономических и 

социально – экономических показателей, 

характеризующих деятельность хозяйствующих 

субъектов; 

-типовой методикой расчета показателей 

эффективности использования хозяйствующим 

субъектом финансовых, материальных, трудовых 

ресурсов; 

- методами проведения анализа и диагностики 

финансово-хозяйственной деятельности 

предприятия. 

-навыками подготовки аналитического заключения. 

 

Критерии оценки контрольной работы 

Результаты контрольной работы оцениваются как «зачтено», 

«незачтено». При выставлении оценок учитывается уровень приобретенных 

компетенций обучающегося по составляющим «знать», «уметь», «владеть». 

Компонент «знать» оценивается по защите теоретического вопроса 

контрольной работы. Компоненты «уметь» и «владеть» оцениваются 

практико-ориентированными заданиями контрольной работы. Большое 

значение имеют объем, глубина знаний, аргументированность и 

доказательность умозаключений обучающегося.  

 «Зачтено» – обучающийся обладает достаточно глубокими, 

систематизированными теоретическими знаниями материала контрольной 

работы, самостоятельно демонстрирует практические умения при 

рассмотрении практико-ориентированных заданий; возможно допущение 

некоторых неточностей (малосущественные ошибки), которые обучающийся 

самостоятельно обнаруживает и исправляет. 

«Незачтено» – обучающийся не обладает достаточным уровнем 

теоретических знаний, допускает принципиальные ошибки при ответе на 

поставленные вопросы и/или не может продемонстрировать практические 

умения при решении практико-ориентированных заданий. 



4. Указания к выполнению контрольной работы 

 

В сроки, установленные календарным учебным графиком, 

обучающиеся обязаны выполнить контрольную работу, представить ее на 

проверку, доработать при наличии замечаний преподавателя, защитить, 

отсканировать и поместить в электронное портфолио.  

 

4.1 Выбор варианта контрольной работы  
Тема теоретического раздела контрольной работы и вариант практико-

ориентированного задания выбираются по последней цифре зачетной книжки 

обучающегося. Если это ноль, то обучающийся выбирает десятый вариант. 

Перечень тем для формирования теоретического раздела и вариантов 

практико-ориентированных заданий приведены в приложениях А и Б. 

 

4.2 Структура и содержание контрольной  работы  
Контрольная  работа должны иметь следующую структуру. 

Титульный лист оформляется по образцу, приведенному в приложении 

В. 

Содержание оформляется по образцу, приведенному в приложении Г. 

Введение раскрывает значимость темы теоретического вопроса, ее 

актуальность в условиях современной российской экономики, цель, задачи, 

объект, предмет исследования, составляет одну страницу. 

Теоретический раздел имеет первый порядковый номер, название, 

полностью соответствующее теме теоретического вопроса, составляет 15 

страниц, подразделяется на два-четыре подраздела. 

Практический раздел имеет второй порядковый номер, название 

«Практико-ориентированные задания», составляет одну страницу и содержит 

перечень правильных ответов на задания, приведенные в приложении. Они 

должны быть расположены в виде таблицы. В первой колонке приводится 

номер задания (1, 2 и т.д.), во второй – номер правильного ответа (а, b и т.д.), 

в третьей – формулы и расчеты по заданиям, в которых требуются 

вычисления. Каждый вопрос предполагает один правильный вариант ответа.  

Заключение содержит итоги проведенного в теоретическом разделе 

исследования, кратко и четко изложенные основные выводы, составляет одну 

страницу. 

Список использованной литературы содержит три-пять источников, 

представленных, как правило, учебниками и учебными пособиями из ЭБС 

вуза, нормативными актами, имеющими непосредственное отношение к 

исследуемой теме. 

Приложения оформляются при необходимости и содержат, как 

правило, объемные рисунки и таблицы, затрудняющие восприятие основного 

текста в теоретическом разделе. 

 

4.3 Оформление контрольной работы  



Контрольная работа оформляется в соответствии с правилами, 

изложенными в следующем учебно-методическом пособии: 

Правила оформления учебных работ студентов [ Текст ] : учеб.-метод. 

пособие / И. А. Жибинова [ и др. ] ; Новокузнецк. ин-т (фил.) Кемеров. гос. 

ун-та ; под ред. И. А. Жибиновой. – Новокузнецк : НФИ КемГУ, 2018. – 119 

с. 

Выполняется на компьютере. Объем работы должен составлять 15 - 20 

страниц текста, напечатанного через 1,5 междустрочных интервала, шрифт 

Times New Roman 14.  

Стиль изложения материала научный.  

Текст работы располагается следующим образом. Поля: с левой 

стороны текста шириной 3 см; с правой стороны - 1,5 см; от верхней кромки 

листа - 2 см; внизу страницы - 2 см. Введение, теоретическую, практическую 

части и заключение следует начинать с новой страницы. Недопустимо 

печатать заголовок внизу одной страницы, а следующий за ним текст 

начинать с другой страницы. Необходимо, чтоб внизу страницы было не 

менее двух строк текста.  

Ссылки на источники в работе, являясь обязательным элементом, 

сообщают точные сведения об использованных автором литературных 

источниках. Ими сопровождаются цитаты и законодательные положения. В 

тексте следует указывать в квадратных скобках порядковый номер 

использованной литературы и страницу. Цитата приводится в тексте в 

кавычках, а после нее в скобках указывается источник, например, [20, с.35]. 

Если обучающийся рассматривает принципиальные положения авторов в 

свободном изложении, то в скобках достаточно указать номер источника по 

списку использованной литературы без номера страницы.  

Таблицы могут быть использованы для повышения наглядности и 

удобства сравнения научных положений и показателей. Ссылаться на 

таблицу необходимо в том месте, где сформулировано положение, 

подтверждаемое и иллюстрируемое ею. Таблицы, за исключением таблиц 

приложений, следует нумеровать арабскими цифрами сквозной нумерацией. 

Слева над таблицей без абзацного отступа помещают надпись «Таблица 1 – 

Название таблицы без точки в конце».   

Страницы работы должны быть пронумерованы от титульного листа 

до последней страницы. На титульном листе, считая его первым, номер не 

ставят, а на последующих страницах номер проставляют внизу по центру 

арабскими цифрами. Рисунки и таблицы, расположенные на отдельных 

листах, включают в общую нумерацию страниц работы.  

 

4.4 Защита контрольной  работы  
Контрольная работа должна быть защищена до сдачи экзамена по 

дисциплине. В течение 3-5 минут обучающийся делает доклад по 

теоретическому разделу. После этого следуют ответы на вопросы, 

формулируемые преподавателем по всем материалам контрольной работы . 

Вопросы обучающемуся задаются сразу же после его выступления. 



Количество вопросов не ограничено. Обучающемуся предоставляется право 

отвечать на них сразу или попросить время для подготовки, используя по 

необходимости свою работу. Ответы на вопросы должны быть краткими, в то 

же время убедительными, исчерпывающими, теоретически обоснованными, 

подкрепленными цифровым материалом, если это требуется.  

 

5. Рекомендуемая литература 

 

Основная литература 

1 Экономика организации : учебник и практикум для академического 

бакалавриата / Л. А. Чалдаева [и др.] ; под редакцией Л. А. Чалдаевой, 

А. В. Шарковой. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство 

Юрайт, 2019. — 361 с. — (Бакалавр. Академический курс). — ISBN 

978-5-534-06688-3. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — 

URL: https://biblio-online.ru/bcode/433452 (дата обращения: 17.05.2019). 

2 Экономика организации : учебник / Е.Б. Маевская. — М. : ИНФРА-М, 

2017. — 351 с. — (Высшее образование: Бакалавриат). — 

www.dx.doi.org/10.12737/19026. - Режим доступа: 

http://znanium.com/catalog/product/851212 

Дополнительная литература 

1 Коршунов, В. В. Экономика организации (предприятия) : учебник и 

практикум для прикладного бакалавриата / В. В. Коршунов. — 4-е изд., 

перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. — 313 с. — 

(Бакалавр. Прикладной курс). — ISBN 978-5-534-03428-8. — Текст : 

электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://biblio-

online.ru/bcode/431897 (дата обращения: 17.05.2019). 

2 Экономика предприятия : учебник и практикум для бакалавриата и 

специалитета / А. В. Колышкин [и др.] ; под редакцией А. В. 

Колышкина, С. А. Смирнова. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. 

— 498 с. — (Бакалавр и специалист). — ISBN 978-5-534-05066-0. — 

Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: https://biblio-

online.ru/bcode/432937 (дата обращения: 17.05.2019). 

3 Экономика организаций (предприятий): Учебник для вузов / Под ред. 

проф. В.Я. Горфинкеля, проф. В.А. Швандара. — М. : ЮНИТИ-ДАНА, 

2017. - 608 с. - ISBN 978-5-238-00517-2. - Режим доступа: 

http://znanium.com/catalog/product/1028884  
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ПРИЛОЖЕНИЕ Б 

Пример оформления содержания контрольной работы 

 

СОДЕРЖАНИЕ 

 

Введение .......................................................................................................... 3 

1 Основные средства организации ............................................................. 4 

1.1 Понятие и классификация основных средств……………..…. 4 

1.2 Движение и состояние основных средств…………………….8 

1.3 Эффективность использования основных средств………….12 

2 Практико-ориентированные задания (вариант 1) ........................................ 15 

Заключение ..................................................................................................... 16 

Список использованных источников .......................................................... 17 

Приложение А Пути повышения эффективности использования 

основных средств ............................................................... 18 

 

  



ПРИЛОЖЕНИЕ В 

Темы для подготовки теоретического раздела контрольной работы 

 

1 Организация как субъект и объект предпринимательской деятельности. 

2 Производственная программа и производственная мощность 

организации. 

3 Основные средства организации. 

4 Оборотные средства организации. 

5 Трудовые ресурсы организации. Нормирование и оплата труда. 

6 Затраты организации. 

7 Прибыль организации. Эффективность финансово-хозяйственной 

деятельности 

8 Планирование в организации. Инвестиционная и инновационная 

деятельность организации. 

9 Налоги и налогообложение в организации. 

10 Организация производства на предприятии. 

 

 

  



ПРИЛОЖЕНИЕ Г 

Варианты практико-ориентированных заданий контрольной 

работы 

 

Вариант 1 

1) Предприятие определяется как … 

a) макроэкономическая система экономических отношений 

b) совокупность экономических отношений по производству продукции, 

выполнению работ, оказанию услуг 

c) коллектив людей, связанных общими интересами 

d) имущественный комплекс, используемый для осуществления 

предпринимательской деятельности 

2) Коммерческая организация (предприятие), не наделенная правом 

собственности на имущество, которое принадлежит ей на праве 

хозяйственного ведения или оперативного управления, называется … 

a) дочерним предприятием 

b) коммандитным товариществом 

c) унитарным предприятием 

d) акционерным обществом 

3) Производственные подразделения, общезаводские службы и 

хозяйства, службы управления предприятием, подразделения, 

связанные с культурно-бытовым обслуживанием работников предприятия, 

образуют … 

a) общую структуру предприятия 

b) структуру управления предприятием 

c) производственную структуру предприятия 

d) структуру предприятия и его подразделений 

4) Результатом деятельности предприятия является … 

a) технологический процесс производства работ 

b) технологический процесс изготовления изделий (работ, услуг) 



c) производственный процесс изготовления изделий (работ, услуг) 

d) производство продукции, выполнение работ, оказание услуг 

5) Качество продукции представляет собой … 

a) свойство продукции 

b) конкурентоспособность продукции 

c) полезность продукции 

d) совокупность свойств продукции, обусловливающих ее пригодность 

удовлетворять определенные потребности в соответствии с ее 

назначением 

6) К основным видам производственной мощности относят … 

a) среднегодовую стоимость основных производственных фондов 

предприятия 

b) проектную, входную, выходную, среднегодовую 

c) коэффициент использования среднегодовой производственной 

мощности предприятия 

d) квартальный, годовой объем выпуска товарной продук 

7) Расходы на создание, расширение, реконструкцию и техническое 

перевооружение основного капикажите один вариант ответа 

a) активная часть основных производственных фондов 

b) восстановительная стоимость объектов основных средств 

c) капитальные вложения 

d) пассивная часть основных производственных фондов 

8) Период времени, в течение которого использование объектов 

основных средств призвано приносить доход организации или служить 

для выполнения целей ее деятельности, называется … 

a) продолжительностью деятельности предприятия 

b) сроком эксплуатации 

c) сроком полезного использования 

d) продолжительностью производственного цикла 



9) Среднегодовая стоимость основных фондов предприятия составила 

200 млн р. Стоимость товарной продукции - 460 млн р., стоимость 

реализованной продукции за период - 440 млн р. Фондоемкость 

продукции равна … 

a) 2,3 

b) 0,45 

c) 2,2 

d) 0,43 

10) Кадры предприятия представляют собой … 

a) работников, занимающихся непосредственно производством 

продукции, выполнением работ и оказанием услуг 

b) рабочих и руководителей 

c) основной (штатный, постоянный) квалифицированный состав 

работников 

d) совокупность физических лиц, регулируемую договором найма 

11) Объем произведенной предприятием продукции за период составил 

80 тыс. единиц продукции. Среднесписочная численность работников 

предприятия за данный период составила 300 человек, которые за период 

отработали – 540 тыс. чел-час. При заданных условиях трудоемкость 

производства продукции составит ____ чел.-час. 

a) 10,5 

b) 7,7 

c) 0,04 

d) 6,75 

12) Соотношение тарифных ставок по разрядам (межразрядное, 

соотношение тарифной ставки соответствующего разряда к тарифной 

ставке первого разряда) определяет … 

a) тарифная сетка 

b) тарифный коэффициент 

c) тарифная ставка 



d) межразрядный тарифный коэффициент 

13) Группировка затрат по экономическим элементам отражается в 

______ затрат на производство и реализацию продукции. 

a) группировке 

b) своде 

c) калькуляции 

d) смете 

14) Сумма увеличения расходов, связанная с выпуском 

дополнительной единицы продукции по сравнению с данным объемом 

выпуска, называется __________ издержками. 

a) постоянными 

b) средними 

c) предельными 

d) валовыми 

15) Оставшаяся в распоряжении предприятия после внесения налогов 

и других платежей в бюджет прибыль характеризует конечный 

финансовый результат деятельности предприятия и называется … 

a) прибылью от продаж 

b) маржинальной 

c) налогооблагаемой 

d) чистой прибылью 

16) В ходе текущего планирования вопросы дальнейшего расширения 

предприятия, реконструкции и технического перевооружения 

отдельных цехов, модернизации оборудования, автоматизации 

производства рассматриваются в плане … 

a) по издержкам производства и реализации продукции 

b) материально-технического обеспечения 

c) производства продукции 

d) инвестиций и капитального строительства 



17) Назначение бизнес-плана состоит в том, чтобы разработать … 

a) подробный план производственной деятельности предприятия на 

определенный период времени 

b) и спланировать все экономические аспекты деятельности предприятия 

c) финансовый план предприятия на определенный период времени 

d) инвестиционный план предприятия на определенный период времени 

18) В зависимости от глубины вносимых изменений выделяют 

___________ инновации. 

a) новые для данного предприятия (группы предприятий) 

b) радикальные (базовые), улучшающие и модификационные (частные) 

c) новые для отрасли в мире 

d) новые для отрасли в стране 

19) Обязательный, индивидуально безвозмездный платеж, взимаемый 

с организаций и физических лиц в целях финансового обеспечения 

деятельности государства и (или) муниципальных образований, 

называется … 

a) налогом 

b) налогообложением 

c) финансовым обязательством 

d) платежом доходов в бюджет государства 

20) Письменное заявление налогоплательщика об объектах 

налогообложения, о полученных доходах и произведенных расходах, об 

источниках доходов, о налоговой базе, налоговых льготах, об 

исчисленной сумме налога и (или) о других данных, служащих 

основанием для исчисления и уплаты налога, называется … 

a) поручительством 

b) налоговой декларацией 

c) экспертизой 

d) камеральной проверкой 



21) Если налоговые ставки, порядок и сроки уплаты налогов 

устанавливается законами субъектов РФ в пределах, установленных 

Налоговым кодексом РФ, то такие налоги относятся к … 

a) специальным налоговым режимам 

b) федеральным 

c) региональным 

d) местным 

22) В состав годовой бухгалтерской финансовой отчетности 

коммерческой организации не включают … 

a) отчет о финансовых результатах 

b) пояснительную записку 

c) главную книгу 

d) бухгалтерский баланс 

23) Результатом горизонтального анализа дебиторской задолженности 

предприятия является утверждение, что … 

a) оборачиваемость дебиторской задолженности составила 1,5 оборота 

b) дебиторская задолженность составляет наименьшую долю в структуре 

оборотных активов предприятия 

c) темп прироста дебиторской задолженности снизился по сравнению с 

предыдущим периодом  

d) на увеличение задолженности в большей степени повлиял рост числа 

дебиторов 

24) Анализ доходов и расходов предприятия, а также динамики 

балансовой и чистой прибыли предприятия осуществляется на 

основании формы бухгалтерской отчетности предприятия … 

a)  «Бухгалтерский баланс» 

b) «Отчет о движении денежных средств» 

c) «Отчет о финансовых результатах» 

d) «Отчет об изменении капитала» 

 



Вариант 2 

1 Работники предприятия одного уровня подчинения образуют 

между собой _________ связи. 

a) вертикальные 

b) линейные 

c) горизонтальные 

d) функциональные 

2 Элементами внешней среды деятельности предприятия являются 

__________ факторы. 

a) природно-климатические 

b) деловые, поведенческие 

c) информационные 

d) производственно-технические 

3 Хозяйственное общество предполагает … 

a) объединение капиталов и объединение лиц 

b) объединение лиц 

c) неограниченную субсидиарную ответственность всех участников 

d) объединение капиталов 

4 Оптовая цена единицы товара предприятия-изготовителя 

включает в себя … 

a) издержки производства, прибыль и налог на добавленную стоимость 

b) издержки производства и налог на добавленную стоимость 

c) издержки производства и прибыль 

d) прибыль предприятия-изготовителя от реализации единицы товара и 

налог на добавленную стоимость 

5 Вся продукция предприятия, произведенная за период и готовая к 

реализации, называется … 

a) валовой 

b) незавершенной 

c) реализованной 



d) товарной 

6 К показателям надежности продукции (изделия) относят … 

a) безотказность 

b) полезность продукции 

c) полезный эффект от использования продукции по назначению и 

область применения продукции 

d) безопасность 

7 Затраты на подготовку и освоение продукции, которые 

производятся в данном периоде, но относятся на продукцию 

будущего периода, относятся к … 

a) фондам обращения 

b) незавершенному производству 

c) расходам будущих периодов 

d) производственным запасам 

8 Предприятие повышает коэффициент сменности работы 

оборудования, при этом показатель фондоотдачи … 

a) останется без изменения 

b) уменьшится 

c) не зависит от изменения коэффициента сменности 

d) увеличится 

9 В состав оборотных производственных фондов предприятия входят 

… 

a) средства в расчетах 

b) производственные запасы основных и вспомогательных материалов 

c) готовая продукция, денежные средства в кассе и на расчетном счете 

d) станки, оборудование, рабочие машины 

10 Сдельно-прогрессивная система оплаты труда предусматривает 

оплату … 



a) изготовленной продукции в пределах норм по прямым сдельным 

расценкам, а оплату продукции сверх норм – по повышенным 

расценкам 

b) оплату изготовленной продукции в пределах норм по пониженным 

сдельным расценкам, а оплату продукции сверх норм – по прямым 

сдельным расценкам 

c) оплату всей изготовленной продукции по прямым сдельным 

расценкам 

d) всей изготовленной продукции по повышенным расценкам 

11 К промышленно-производственному персоналу предприятия 

относят … 

a) рабочих, непосредственно занятых изготовлением продукции, 

выполнением работ, оказанием услуг 

b) работников, занимающихся непосредственно производством 

продукции, выполнением работ и оказанием услуг 

c) работников, обслуживающих непромышленные подразделения 

предприятия 

d) работников, принятых на постоянную, сезонную, временную работу 

на срок один день и более со дня зачисления на работу 

12 К методам определения уровня производительности труда по 

выработке относят … 

a) натуральный, стоимостной и трудовой 

b) синтетический и аналитический 

c) детализацию, сравнение и обобщение 

d) графический и аналитический 

13 Эффективность использования имущества предприятия 

(рентабельность имущества) определяется как отношение чистой 

прибыли предприятия и стоимости … 

a) себестоимости продукции 

b) собственного капитала 



c) активов 

d) оборотных активов 

14 По способу включения в себестоимость продукции затраты 

делятся на … 

a) основные и накладные 

b) прямые и косвенные 

c) сырье и материалы 

d) простые и комплексные 

15 В материалоемком производстве снижение себестоимости 

продукции обеспечивается в основном за счет повышения 

___________ и снижения ____________ продукции. 

a) материалоотдачи; материалоемкости 

b) фондоотдачи; фондоемкости 

c) материалоемкости; материалоотдачи 

d) фондоемкости; фондоотдачи 

16 Деятельность предприятия, направленная на определение 

оптимальных объемов, структуры, направлений капитальных 

вложений, роста основного капитала, обновление основных фондов на 

основе новейших достижений науки и техники, называется … 

a) финансовой 

b) инвестиционной 

c) организационной 

d) инновационной 

17 К принципам планирования на предприятии относят … 

a) непрерывность 

b) выявление альтернативных вариантов реализации поставленной 

цели 

c) анализ ожидаемых последствий 

d) оценку возможностей достижения цели 

18 Внутренний бизнес-план должен быть … 



a) привлекателен для инвесторов и кредиторов 

b) привлекателен для банков 

c) приспособлен к внутренней системе учета и планирования 

d) привлекателен для инвесторов 

19 Документом, служащим основанием для принятия покупателем 

предъявленных продавцом товаров (работ, услуг) и  имущественных 

прав сумм НДС к вычету, является … 

a) накладная 

b) счет-фактура 

c) акт о выполненных работах 

d) доверенность 

20 Принцип ___________ утверждает всеобщность обложения и 

равномерность распределения налога между гражданами соразмерно 

их доходам. 

a) экономии 

b) справедливости 

c) удобства 

d) определенности 

21 За счет налоговых взносов формируются финансовые ресурсы … 

a) граждан 

b) государства и муниципальных образований 

c) общества 

d) юридических лиц 

22 Если коэффициент обеспеченности организации собственными 

средствами составляет более _____, то она обладает нормальной 

финансовой устойчивостью. 

a) 1 

b) 0 

c) 0,1 

d) 2 



23 Для сбора и обобщения информации об основных тенденциях 

развития общества, отдельных организаций и о массовых социально-

экономических явлениях предназначен ______________ учет. 

a) статистический 

b) налоговый 

c) оперативный 

d) бухгалтерский 

24 К статистическим методам экономического анализа не относят 

a) теорию игр 

b) группировку экономических показателей 

c) сравнение 

d) индексный метод 

 

  



Вариант 3 

1 Основной структурной единицей крупного предприятия является 

… 

a) производственный процесс 

b) рабочее место 

c) цех 

d) производственный участок 

2 Основным достоинством _______________ структуры управления 

предприятием является соединение иерархической структуры 

управления и специализации по функциям управления. 

a) функциональной 

b) линейно-функциональной 

c) линейной 

d) проектной 

3 Для реализации крупного научно-технического проекта создается 

временное объединение предприятий, которое называется … 

a) корпорацией 

b) концерном 

c) холдингом 

d) консорциумом 

4 Цена единицы товара при затратном методе ценообразования 

формируется на основе … 

a) полезности / ценности товара 

b) затрат на производство и реализацию единицы товара 

c) директивного распоряжения по установлению того или иного 

уровня или пределов цен уполномоченными на то 

государственными органами 

d) отношения цены к определенному параметру, характеризующему 

ценность товара аналогичного ряда или входящих в товар других 

составных частей 



5 Конкурентоспособность продукции представляет собой … 

a) потребительские свойства товара 

b) характеристику продукта (услуги), отражающую его (ее) отличие от 

товара-конкурента по степени соответствия конкретной потребности 

и затратам на ее удовлетворение 

c) низкую рыночную цену 

d) рекламную деятельность, престиж фирмы, предлагаемый уровень 

обслуживания 

6 Экологические показатели продукции характеризуют … 

a) полезный эффект от использования продукции по назначению и 

область применения продукции 

b) уровень вредных воздействий на окружающую среду, которые 

возникают при эксплуатации и потреблении продукции 

c) количественную характеристику свойств продукции, 

рассматриваемую применительно к определенным условиям ее 

эксплуатации или потребления 

d) полезность продукции 

7 Разница между первоначальной или восстановительной 

стоимостью объекта основных средств и начисленным износом 

определяет ________ стоимость объекта основных средств. 

a) восстановительную 

b) остаточную 

c) среднегодовую 

d) первоначальную 

8 Начисление амортизационных отчислений по объекту основных 

средств начинается с … 

a) первого числа месяца, следующего за месяцем принятия этого 

объекта к бухгалтерскому учету 

b) первого числа месяца принятия этого объекта к бухгалтерскому 

учету 



c) начала года принятия этого объекта к бухгалтерскому учету 

d) даты приобретения этого объекта 

9 Коэффициент сменности характеризует … 

a) интенсивность работы оборудования 

b) использование оборудования по мощности 

c) использование оборудования по времени 

d) фондоотдачу 

10 Натуральная форма оплаты труда может использоваться на 

предприятии если она предусмотрена … 

a) соглашением работника и предприятия 

b) трудовым договором 

c) коллективным или трудовым договором при наличии письменного 

заявления работника 

d) коллективным договором 

11 Косвенно-сдельная система оплаты труда  предусматривает 

материальное стимулирование … 

a) производительности труда вспомогательных работников, 

обслуживающих основных рабочих-сдельщиков 

b) производительности труда основных рабочих, изготавливающих 

продукцию (работы и услуги) 

c) административно-управленческого персонала предприятия 

d) служащих предприятия 

12 Согласно утвержденному штатному расписанию предприятия, 

устанавливается численность … 

a) вспомогательных рабочих 

b) обслуживающих рабочих 

c) основных рабочих 

d) служащих 

13 За счет части чистой прибыли акционерное общество 

формирует … 



a) выручку 

b) добавочный капитал 

c) банковский кредит 

d) резервный фонд 

14 Нормативный коэффициент экономической эффективности 

капитальных вложений 0,2. Нормативный срок окупаемости 

составит … 

a) 1 год 

b) 2 года 

c) 5 лет 

d) 10 лет 

15 Издержки предприятия, включающие затраты, связанные с 

производством и реализацией продукции, а также нормативный 

доход на капитал и нормальную прибыль предприятия, называются 

___________ издержками. 

a) текущими 

b) бухгалтерскими 

c) капитальными 

d) экономическими 

16 Под внутренней нормой рентабельности инвестиций понимают 

значение ставки дисконтирования, при котором чистый 

дисконтированный доход … 

a) больше единицы 

b) равен единице 

c) равен нулю 

d) меньше нуля 

17 Принцип планирования, предусматривающий разработку общего 

или сводного плана развития предприятия, предполагающий 

общность экономических целей и взаимодействие различных 



подразделений предприятия на горизонтальном и вертикальном 

уровнях планирования и управления, – это … 

a) стратегическое планирование 

b) краткосрочное, среднесрочное, долгосрочное планирование 

c) принцип единства планов 

d) производства, сбыта, финансов, персонала 

18 Бизнес-план реализации инвестиционного проекта на предприятии 

является частью __________ планирования. 

a) оперативно-производственного 

b) календарного 

c) стратегического 

d) текущего 

19 Деление налогов на федеральные, региональные и местные не 

зависит от … 

a) бюджета или внебюджетного фонда, в который они поступают 

b) законов субъектов Российской Федерации о налогах 

c) нормативных правовых актов представительных органов 

муниципальных образований о налогах 

d) нормативно-правового документа, которым они вводятся 

20 Налог на стоимость, добавленную факторами производства 

(землей, капиталом, рабочей силой), называется … 

a) налогом на имущество 

b) специальным режимом налогообложения 

c) налогом на прибыль 

d) налогом на добавленную стоимость 

21 Система налогообложения для сельскохозяйственных 

товаропроизводителей (единый сельскохозяйственный налог); 

упрощенная система налогообложения; система налогообложения в 

виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов 

деятельности относятся к ___________ налоговым режимам. 



a) льготным 

b) базовым 

c) специальным 

d) упрощенным 

22 На уровень прибыли от продаж оказывает влияние такой фактор, 

как 

a) сумма уплачиваемого налога на прибыль 

b) себестоимость реализованной продукции 

c) сумма отчислений в резервный фонд 

d) прибыль от прочей реализации 

23 К показателям финансовой устойчивости предприятия не 

относится коэффициент 

a) абсолютной ликвидности 

b) финансовой зависимости 

c) финансового левериджа 

d) автономии 

24 Стоимость заемного капитала предприятия отражена в статьях 

_______ и _______ бухгалтерского баланса предприятия.  

a) добавочный капитал 

b) долгосрочные обязательства и краткосрочные обязательства 

c) уставный капитал 

d) кредиторская задолженность 

 

  



Вариант 4 

1 При реализации на предприятии целого ряда инновационных 

проектов или освоении нескольких видов продукции одновременно в 

сжатые сроки целесообразно применение __________ структуры 

управления. 

a) линейной 

b) дивизиональной 

c) матричной 

d) функциональной 

2 Субъектами предпринимательской деятельности являются … 

a) индивидуальные предприниматели без государственной 

регистрации 

b) физические лица 

c) юридические лица и индивидуальные предприниматели 

d) покупатели 

3 Уставный капитал общества с ограниченной ответственностью 

должен быть на момент регистрации общества оплачен его 

участниками … 

a) в размере минимальной величины, определенной в законе об 

акционерных обществах 

b) не менее чем наполовину 

c) не менее чем на четверть 

d) полностью 

4 В цехе работает 10 станков. Плановый фонд времени работы 

одного станка составляет 4100 часов в год. Норма времени на 

обработку единицы изделия - 2 часа. Производственная мощность цеха 

равна ____ ед. изд. в год. 

a) 82000 

b) 820 

c) 2050 



d) 20500 

5 Ценовая политика предприятия представляет собой … 

a) получение максимальной прибыли при запланированном объеме 

продаж 

b) комплекс мер по поддержанию рыночных цен при фактическом их 

регулировании в соответствии с разнообразием и особенностями 

спроса, конкуренции на рынке 

c) определение базовой и окончательной цены товара (работы, услуги) 

d) механизм или модель принятия решений о поведении предприятия 

на рынке для достижения поставленных целей 

6 Производственной мощностью предприятия называется … 

a) максимально возможный выпуск продукции (работ, услуг) 

определенного качества в заданной номенклатуре и ассортименте, 

который можно произвести в единицу рабочего времени при 

эффективном использовании оборудования и производственных 

площадей Следующее  

b) объем готовой продукции (работ, услуг) определенной 

номенклатуры, ассортимента и качества, который произведен или 

будет произведѐн за определенный период времени 

c) объем готовых изделий, работ, услуг, реализованных и оплаченных, 

либо подлежащих оплате в данном периоде 

d) объем производства всей продукции предприятия за определѐнный 

период времени независимо от степени ее готовности 

7 Предметы труда, подготовленные для запуска в производство и 

подлежащие дальнейшей переработке, обработке, составляющие часть 

оборотных производственных фондов, называются … 

a) незавершенным производством 

b) расходами будущих периодов 

c) полуфабрикатами собственного изготовления 

d) производственными запасами 



8 В первоначальную стоимость объекта основных фондов не 

включаются затраты на … 

a) строительство объекта 

b) амортизацию 

c) приобретение объекта 

d) транспортировку и монтаж 

9 В настоящее время амортизация начисляется только для целей 

_________ основных средств. 

a) полного восстановления и капитального ремонта 

b) модернизации 

c) полного восстановления 

d) капитального ремонта 

10 Объем произведенной предприятием продукции за период 

составил 50 млн р., объем реализованной продукции – 54 млн литров. 

Среднесписочная численность работников предприятия за данный 

период составила 250 человек, в том числе рабочих – 200 человек. При 

заданных условиях, выработка на одного работающего на предприятии 

составит ____ тыс. р. 

a) 270 

b) 216 

c) 200 

d) 250 

11 Метод нормирования труда, основанный на изучении затрат 

оперативного времени путем наблюдения и замеров длительности 

отдельных, повторяющихся при производстве каждого изделия 

элементов операции, называется … 

a) опытно-статистическим 

b) хронометражем 

c) выборочным методом изучения потерь рабочего времени 

d) фотографией рабочего дня 



12 Аккордная система оплаты труды предполагает оплату за … 

a) выполнение отдельных работ 

b) законченный объем работ 

c) выполнение определенных функций 

d) фактически отработанное время 

13 Затраты на производство и реализацию продукции в зависимости 

от объема выпуска продукции подразделяются на … 

a) постоянные и переменные 

b) текущие затраты на производство и капитальные вложения 

c) прямые затраты и косвенные 

d) основные и накладные 

14 Выручка в отчетном периоде составляла 20 млн руб., полная 

себестоимость реализованной продукции - 16 млн.руб., средняя 

стоимость активов предприятия - 40 млн руб. Рентабельность 

продукции в отчетном периоде равна ____%. 

a) 25 

b) 2 

c) 10 

d) 12,5 

15 Эффективность использования имущества предприятия 

(рентабельность имущества) определяется как отношение чистой 

прибыли предприятия и стоимости … 

a) себестоимости продукции 

b) оборотных активов 

c) активов 

d) собственного капитала 

16 К основным типам технологических инноваций относят 

__________ инновации. 

a) радикальные и частные 

b) только процессные 



c) продуктовые и процессные 

d) только продуктовые 

17 К источникам финансирования инвестиционного процесса не 

относят … 

a) собственные средства предприятия 

b) ассигнования из бюджетов различных уровней 

c) кредиты иностранных инвесторов 

d) текущие затраты на производство продукции 

18 К основным методам планирования относят … 

a) сбалансированность плана, экономическая обоснованность плана, 

обеспечение обратной связи системы планирования 

b) согласованность плана с параметрами внешней среды системы 

управления, адекватность плановых показателей, вариантность 

плана 

c) балансовый, нормативный методы, метод планирования по 

факторам 

d) преемственность стратегического и тактического планов, 

социальную ориентацию плана, ранжирование объектов 

планирования по их важности 

19 Благодаря ____________ функции налогов оценивается 

эффективность налогового механизма, обеспечивается контроль за 

движением финансовых ресурсов, обосновывается необходимость 

внесения изменений в налоговую систему и бюджетную политику. 

a) бюджетной 

b) контрольной 

c) фискальной 

d) распределительной 

20 К прямым налогам относится (-ятся) … 

a) акцизы 

b) формирование доходной части государственного бюджета 



c) налог на землю 

d) налог на добавленную стоимость 

21 При определении налоговой базы по налогу на прибыль 

организаций не учитываются доходы … 

a) от реализации продукции (работ, услуг) 

b) внереализационные доходы 

c) в виде средств или иного имущества, которые получены по 

договорам кредита или займа 

d) доходы организаций, уплачивающих единый сельскохозяйствнный 

налог 

22 Основной целью экономического анализа является … 

a) подготовка информации для принятия оптимальных управленческих 

решений 

b) эффективное управление персоналом организации 

c) ведение бухгалтерского учета и составление отчетности 

d) формирование положительной деловой репутации организации 

23 Чистая прибыль, остающаяся в распоряжении организации не 

может быть направлена на … 

a) выплату дивидендов акционерам 

b) уплату налога на прибыль 

c) приобретение новых основных фондов 

d) выплаты на благотворительные цели 

24 Абсолютная финансовая устойчивость предприятия 

характеризуется тем, что запасы и затраты обеспечены … 

a) собственными оборотными средствами 

b) собственными оборотными средствами и долгосрочными заемными 

источниками 

c) долгосрочными заемными источниками 

d) краткосрочными заемными источниками 

 



Вариант 5 

1 Сочетание централизованной координации с децентрализованным 

управлением характерно для ______________ структуры управления 

предприятием. 

a) линейной 

b) матричной 

c) функциональной 

d) дивизиональной 

2 Рыночная структура, при которой в отрасли действует 

ограниченное число продавцов, а вход в отрасль новых предприятий 

ограничен высокими барьерами, называется … 

a) монополистической конкуренцией 

b) олигополией 

c) монопсонией 

d) чистой (совершенной) конкуренцией 

3 Объединение самостоятельных предприятий, связанных 

посредством системы участия, патентно-лицензионных соглашений, 

финансирования, тесного производственного сотрудничества, 

называется … 

a) корпорацией 

b) холдингом 

c) концерном 

d) ассоциацией 

4 Рыночный метод ценообразования, основанный на сравнении 

потребителем ценности товара с его ценой и с аналогичными 

показателями конкурентов, называется методом … 

a) запечатанного конверта 

b) определения цены с ориентацией на спрос 

c) расчета цены по доходу на капитал 

d) установления цены на уровне текущих 



5 Установленный изготовителем период времени, по истечении 

которого отдельные группы товаров считаются непригодным для 

использования по назначению, называется … 

a) сроком службы 

b) гарантийным сроком 

c) сроком эксплуатации 

d) сроком годности 

6 Уровень использования производственной мощности 

характеризуется … 

a) коэффициентом сменности работы оборудования 

b) величиной фондовооруженности труда 

c) коэффициентом использования производственной мощности и 

коэффициентом использования оборудования 

d) величиной фондоотдачи 

7 К ненормируемым оборотным средствам предприятия относится (-

ятся) … 

a) незавершенное производство 

b) денежные средства в расчетах 

c) производственные запасы 

d) готовая продукция на складе 

8 Изменение первоначальной стоимости основных средств, в 

которой они приняты к бухгалтерскому учету, допускается в случаях 

достройки, дооборудования, реконструкции, модернизации, частичной 

ликвидации и ___________ объектов основных средств. 

a) капитального ремонта 

b) переоценки 

c) текущего и капитального ремонта 

d) текущего ремонта 

9 Оборудование стоимостью 100 тыс. р. используется в производстве 

5 лет, при этом планируется выпустить 50 тыс. ед. продукции. В 



течение года произведено 20 тыс. ед. продукции. Годовая сумма 

амортизационных отчислений, определенная способом списания 

стоимости пропорционально объему продукции, равна _____ тыс. р. 

a) 40 

b) 20 

c) 10 

d) 50 

10 Работники предприятия, непосредственно занятые созданием 

материальных ценностей или оказанием производственных и 

транспортных услуг, относятся к категории персонала … 

a) специалисты 

b) руководители 

c) рабочие 

d) служащие 

11 Оплата труда представляет собой … 

a) вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, 

сложности, количества, качества и условий выполняемой работы за 

определенный период времени 

b) систему отношений, обеспечивающих работодателем выплаты 

работникам за их труд в соответствии с законодательством 

Следующее  

c) вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, 

количества, качества и условий выполняемой работы, а также 

выплаты компенсационного и стимулирующего характера 

d) заработную плату работника в зависимости от количества, качества 

и условий выполняемой работы 

12 Повременной называется форма оплаты труда, при которой 

месячный заработок работника зависит от величины … 



a) сдельной расценки за единицу произведенной продукции 

(выполненной работы) и количества произведенной продукции 

(выполненной работы) за месяц 

b) часовой тарифной ставки, соответствующей степени сложности 

(разряду) выполняемой работы, и количества фактически 

отработанного времени за месяц 

c) часовой тарифной ставки, соответствующей разряду (квалификации) 

работника, и количества произведенной продукции (выполненной 

работы) за месяц 

d) часовой тарифной ставки, соответствующей разряду (квалификации) 

работника, и количества фактиче 

13 Мероприятием, позволяющим сократить издержки производства 

на предприятии, не является … 

a) увеличение трудоемкости продукции 

b) оптимизация объемов закупки сырья и материалов 

c) применение прогрессивных технологий 

d) механизация и автоматизация производства 

14 Если доходы предприятия превышают его расходы, то 

финансовый результат свидетельствует о получении … 

a) прочих доходов 

b) прибыли 

c) доходов от реализации продукции 

d) убытка 

15 Предприятие выпускает продукцию по цене 2000 руб. за единицу. 

Общие постоянные издержки на предприятии составляют 800 тыс. 

руб., удельные переменные – 1200 руб./ед. Для данного предприятия 

точка безубыточности равна ____ ед. продукции. 

a) 1100 

b) 800 

c) 1000 



d) 2000 

16 Долгосрочные инвестиции в отрасли материального производства 

называются _________ инвестициями. 

a) капиталообразующими 

b) финансовыми 

c) реальными 

d) портфельными 

17 Планирование на предприятии представляет собой … 

a) систематическую подготовку принятия решений о целях, средствах 

и действиях путем целенаправленной сравнительной оценки 

различных альтернативных вариантов достижения целей 

b) выбор оптимальной стратегии предприятия на основе прогнозов 

альтернативных вариантов стратегического маркетинга 

c) менеджмент предприятия 

d) формирование с применением научных подходов оптимального по 

номенклатуре и ассортименту портфеля новшеств и инноваций 

18 Бизнес-план для получения кредитов должен содержать … 

a) информацию о высоком уровне платежеспособности предприятия, а 

значит, о возможности погасить кредит и проценты за его 

использование 

b) потребность предприятия в финансировании в определенный 

момент и на точно определенный срок 

c) обоснование выгодности для предприятия использования заемных 

оборотных средств 

d) потребность предприятия в финансировании в определенный 

момент и на точно определенный срок; обоснование выгодности для 

предприятия использования заемных оборотных средств; 

информацию о высоком уровне платежеспособности предприятия, 

его - возможности погасить кредит и проценты за его использование 



19 Организации и физические лица, на которых Налоговым кодексом 

РФ возложена обязанность уплачивать соответственно налоги и (или) 

сборы, признаются … 

a) налогоплательщиками и плательщиками сборов 

b) уполномоченными представителями налогоплательщиков 

c) объектами налогообложения 

d) работодателями 

20 В соответствии с нормами налогового законодательства налог 

считается установленным и подлежит уплате, если определены … 

a) налогоплательщик и налоговые льготы 

b) налогоплательщик и элементы налогообложения 

c) налоговая база и сумма налога 

d) налоговая база и налоговая ставка 

21 Реализация товаров (работ, услуг), имущество, прибыль, доход, 

расход или иное обстоятельство, имеющее стоимостную, 

количественную или физическую характеристику, с наличием которого 

законодательство о налогах и сборах связывает возникновение у 

налогоплательщика обязанности по уплате налога, являются … 

a) объектом налогообложения 

b) налоговой базой 

c) налоговой ставкой 

d) функциями налогов 

22 Финансовая отчетность предприятия является __________ 

источником информации для проведения финансового анализа 

деятельности предприятия. 

a) официальным 

b) учетным 

c) нормативно-плановым 

d) внеучетным 



23 Результатом факторного анализа дебиторской задолженности 

предприятия является утверждение, что … 

a) темп прироста дебиторской задолженности возрос по сравнению с 

базовым периодом 

b) дебиторская задолженность составляет наименьшую долю в 

структуре оборотных активов предприятия 

c) на увеличение задолженности в большей степени повлиял рост 

числа дебиторов 

d) оборачиваемость дебиторской задолженности  составила 2 оборота 

24 К показателям, характеризующим величину производственных 

затрат, относят … 

a) прибыль от реализации продукции 

b) цену конкретного вида продукции 

c) величину дивидендов, выплачиваемых акционерам 

d) себестоимость конкретного вида продукции 

 

  



Вариант 6 

1 По преобладающему производственному фактору выделяют 

следующие типы предприятий: 

a) строительные, торговые, научно-технические и др. 

b) государственные, муниципальные, частные 

c) трудоемкие, капиталоемкие, материалоемкие 

d) малые, средние, крупные 

2 Организация, которая имеет в собственности, хозяйственном 

ведении или оперативном управлении обособленное имущество и 

отвечает по своим обязательствам этим имуществом, может от своего 

имени приобретать и осуществлять имущественные и личные 

неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком 

в суде, называется … 

a) субъектом хозяйственной деятельности 

b) юридическим лицом 

c) объектом хозяйственной деятельности 

d) индивидуальным предпринимателем 

3 Компания, владеющая контрольными пакетами акций или долями 

в паях других компаний с целью контроля и управления их 

деятельностью, называется … 

a) ассоциацией 

b) корпорацией 

c) холдинговой 

d) концерном 

4 Отпускная цена единицы товара предприятия-изготовителя 

включает в себя … 

a) издержки производства и налог на добавленную стоимость 

b) издержки производства и прибыль 

c) оптовую цену единицы товара, налог на добавленную стоимость, 

акциз (на подакцизный товар) 



d) прибыль предприятия-изготовителя от реализации единицы товара и 

налог на добавленную стоимость 

5 Конкурентное преимущество продукции, основанное на 

обеспечении и поддержании ее высокого качества, является 

результатом реализации ___________ конкуренции. 

a) неценовой 

b) коммерческой 

c) технической 

d) ценовой 

6 Показатели безопасности характеризуют … 

a) безотказность изделия 

b) особенности продукции, обеспечивающие безопасность при 

продаже и потреблении продукции 

c) полезный эффект от использования продукции по назначению и 

область применения продукции 

d) свойство продукции 

7 Стоимость основных производственных фондов предприятия, 

приходящаяся на каждый рубль выпускаемой продукции, 

соответствует показателю … 

a) фондоемкости продукции 

b) интенсивной загрузки 

c) фондовооруженности 

d) фондоотдачи 

8 Уменьшение длительности одного оборота свидетельствует о (об) 

… 

a) увеличении потребности в оборотных средствах 

b) отсутствия влияния на эффективность использования оборотных 

средств 

c) снижении эффективности использования оборотных средств 

d) повышении эффективности использования оборотных средств 



9 Оборотные средства предприятия функционируют … 

a) только в одном производственном цикле 

b) в двух производственных циклах 

c) в течение срока деятельности предприятия 

d) в нескольких производственных циклах 

10 Среднесписочное количество работников предприятия за период 

составило 400 человек. В течение периода было принято на работу 80 

человек, уволено 40 человек. При данных условиях коэффициент 

общего оборота кадров составит … 

a) 0,2 

b) 0,1 

c) 0,3 

d) 0,5 

11 Натуральный метод измерения уровня производительности труда 

характеризует … 

a) выработку продукции в натуральных или условно-натуральных 

единицах в единицу рабочего времени 

b) выработку продукции в стоимостном измерении в единицу рабочего 

времени 

c) выработку продукции в оптовых ценах в единицу рабочего времени 

d) затраты рабочего времени на единицу продукции в единицах 

трудоемкости 

12 Соглашение между предприятием и человеком, который поступает 

на работу, оговаривающее место работы, должностные обязанности, 

должность, размер заработной платы и другие условия работы, 

называется … 

a) положением об оплате труда 

b) договором подряда 

c) приказом о приеме на работу 

d) трудовым договором 



13 Средняя сумма издержек прироста и издержек сокращения на 

единицу продукции, возникших в результате изменения объемов 

производства, называется _________ издержками. 

a) постоянными 

b) предельными 

c) валовыми 

d) переменными 

14 Относительные показатели эффективности производства 

(показатели рентабельности) не зависят от изменения … 

a) ценовой политики предприятия 

b) чистой прибыли 

c) затрат на производство 

d) Инфляции 

15 Себестоимость продукции промышленного предприятия 

включает … 

a) текущие затраты на производство и реализацию продукции 

b) текущие затраты на производство 

c) затраты на приобретение основных и вспомогательных материалов 

d) капитальные затраты 

16 Для оценки эффективности инвестированного капитала 

используется показатель … 

a) коэффициент обеспеченности собственными оборотными 

средствами 

b) коэффициент платежеспособности 

c) рентабельность собственного капитала 

d) текущая ликвидность 

17 Достижение наивысшей эффективности производственной 

деятельности при организации согласованного во времени и 

пространстве движения предметов труда для обеспечения выпуска 



качественной готовой продукции является целью ______________ 

планирования. 

a) оперативного 

b) стратегического 

c) долгосрочного 

d) тактического 

18 Деятельность предприятия, направленная на организацию 

выпуска новой продукции, освоение новых прогрессивных 

технологий, методов управления и организации производства, 

называется … 

a) производственной 

b) инвестиционной 

c) инновационной 

d) организационной 

19 В зависимости от метода установления налогов и способа их 

взимания налоги подразделяются на … 

a) налоги, уплачиваемые физическими или юридическими лицами 

b) прямые и косвенные 

c) платежи, уплачиваемые налогоплательщиками и плательщиками 

сборов 

d) федеральные, региональные и местные 

20 Конечный доход государства от налога на добавленную стоимость 

не зависит от количества промежуточных производителей и от … 

a) сумм выручки от реализации товаров, выполненных работ, 

оказанных услуг 

b) учитываемых отдельно сумм НДС, предъявленных 

налогоплательщику и уплаченных им при приобретении товаров, 

работ и услуг 

c) оборотов имущественных прав 

d) результатов их хозяйственной деятельности 



21 При классификации налогов по объектам налогообложения 

выделяют … 

a) налоги, включаемые в себестоимость продукции 

b) налоги, уплачиваемые юридическими лицами 

c) налоги, уплачиваемые физическими лицами 

d) налоги на имущество 

22 Расположите указанные активы по возрастанию степени их 

ликвидности: а) материалы; б) денежные средства; в) дебиторская 

задолженность; г) основные средства. 

a) б, в, г, а 

b) г, а, в, б 

c) г, в, а, б 

d) в, г, а, б 

23 В обязательном порядке организации представляют свою годовую 

отчетность … 

a) инвестиционным фондам 

b) общественным организациям 

c) профсоюзам 

d) территориальным органам государственной статистики 

24 Фонд накопления может быть использован на … 

a) техническое и социальное развитие предприятия 

b) выплату премий за многолетний труд 

c) покрытие расходов, вызванных стихийными бедствиями 

d) выплату дивидендов акционерам 

 

  



Вариант 7 

1 Ключевыми фигурами в управлении организациями с 

_____________ структурой управления становятся не руководители 

функциональных подразделений, а управляющие (менеджеры), 

возглавляющие производственные подразделения. 

a) матричной 

b) линейной 

c) функциональной 

d) дивизиональной 

2 В соответствии с законодательством предпринимательской 

деятельностью является … 

a) совокупность отношений, связанных с производством продукции, 

выполнением работ, оказанием услуг с целью систематического 

получения прибыли 

b) самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, 

направленная на систематическое получение прибыли от 

пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или 

оказания услуг 

c) процесс целенаправленных действий предпринимателей, с момента 

зарождения предпринимательской идеи до реализации ее в 

конкретном предпринимательском проекте 

d) самостоятельная деятельность, направленная на систематическое 

получение прибыли от пользования имуществом 

3 Основной целью коммерческой организации является … 

a) создание рабочих мест 

b) получение прибыли 

c) удовлетворение общественных потребностей 

d) производство продукции, работ, услуг 

4 Себестоимость выпуска единицы продукции равна 600 р., 

приемлемый для производителя уровень рентабельности 20%. 



Оптовая цена товара, определенная затратным методом, составляет 

______ р. 

a) 849,6 

b) 720 

c) 708 

d) 814,2 

5 Товарная продукция предприятия включает в себя … 

a) стоимость продукции, реализованной предприятием за 

определенный период времени, и стоимость остатков готовой 

нереализованной продукции на конец этого периода 

b) стоимость готовой продукции предприятия за определенный период 

времени, предназначенной к реализации 

c) объем производства всей продукции предприятия за определенный 

период времени независимо от степени ее готовности 

d) стоимость продукции, реализованной предприятием за 

определенный период времени, за вычетом стоимости остатков 

готовой нереализованной продукции на начало этого периода 

6 В цехе предприятия установлено 350 ед. оборудования, из которых 

в первую смену работало 340 ед., во вторую - 290 ед. Коэффициент 

использования сменного режима времени работы оборудования 

(коэффициент сменности) в данном цехе равен … 

a) 1,8 

b) 2 

c) 1,2 

d) 1,5 

7 Начисление амортизационных отчислений по объекту основных 

средств прекращается с … 

a) начала года, следующего после полного погашения стоимости этого 

объекта 



b) первого числа месяца, следующего за месяцем полного погашения 

стоимости этого объекта либо списания этого объекта с 

бухгалтерского учета 

c) начала отчетного года полного погашения стоимости этого объекта 

d) последнего числа месяца полного погашения стоимости этого 

объекта 

8 Среднегодовая стоимость основных производственных фондов 

предприятия составила 12 млн р. Произведено продукции за год на 

сумму 24 млн р. Если фондоотдача увеличится на 10%, то при прочих 

равных условиях объем производства продукции увеличится на ______ 

млн р. 

a) 0,2 

b) 2,4 

c) 26,4 

d) 1,2 

9 Предприятие выпустило в отчетном периоде продукции на сумму 

72 млн р. Среднегодовые остатки оборотных средств составили 9 млн 

р. За счет проведения организационно-технических мероприятий 

планируется увеличение коэффициента оборачиваемости на 10%. 

Потребность в оборотных средствах … 

a) увеличится на 10% 

b) увеличится на 9,1% 

c) снизится на 9,1% 

d) снизится на 10% 

10 Для установления заработной платы вспомогательных и 

обслуживающих работников предприятия наиболее эффективно 

применение ___________ системы оплаты труда. 

a) косвенной сдельной 

b) аккордной 

c) прямой сдельной 



d) прогрессивной  

11 При определении среднесписочной численности работников 

предприятия не учитываются … 

a) работники, находящиеся в очередных отпусках 

b) работники, находящиеся в длительных служебных командировках 

c) женщины, находящиеся в отпуске по беременности и родам 

d) работники, совмещающие работу на предприятии с учебой по 

заочной форме обучения 

12 Величина минимального размера оплаты труда работников на 

предприятии … 

a) может быть ниже уровня, установленного законодательством 

b) не может превышать минимального размера оплаты труда, 

установленного законодательством 

c) должна соответствовать уровню, установленному 

законодательством 

d) гарантирована государством 

13 Минимальный размер партии выпускаемой продукции, при 

котором достигается _____________ доходов от продаж и издержек 

производства, определяет точку безубыточности. 

a) равенство 

b) снижение 

c) увеличение 

d) сбалансированность 

14 Для учета затрат на производство продукции по виду расходов 

используются … 

a) элементы калькуляции и статьи затрат 

b) производственные и внепроизводственные затраты 

c) статьи калькуляции и элементы затрат 

d) цеховые и производственные затраты 



15 В трудоемких производствах снижение затрат на производство 

продукции обеспечивается в основном за счет повышения … 

a) производительности труда 

b) трудозатрат 

c) затрат на оплату труда 

d) трудоемкости 

16 Общая рентабельность инвестированного капитала определяется 

как отношение общей суммы прибыли к величине … 

a) инвестированного капитала 

b) валюты баланса 

c) выручки от реализации продукции 

d) основных средств 

17 Раздел бизнес-плана, содержащий расчеты затрат проекта, точки 

безубыточности, цены на продукт, денежные потоки, платежный 

баланс, расчет показателей эффективности проекта, называется … 

a) организационным планом 

b) производственным планом 

c) планом маркетинга 

d) финансовым планом 

18 Жизненный цикл инновации представляет собой промежуток 

времени от … 

a) зарождения идеи до завершения производства реализованного на ее 

основе инновационного продукта 

b) зарождения идеи до завершения проектирования инновационного 

продукта 

c) начала проектирования до снятия с производства инновационного 

продукта 

d) зарождения идеи до снятия с производства реализованного на ее 

основе инновационного продукта 



19 Посредством __________ функции налогов происходит 

формирование финансовых ресурсов государства. 

a) контрольной 

b) распределительной 

c) стимулирующей 

d) фискальной 

20 Плательщиками налога на прибыль организаций являются … 

a) организации, уплачивающие единый сельскохозяйственный налог 

b) организации, уплачивающие единый налог на вмененный доход 

c) российские организации; иностранные организации, 

осуществляющие свою деятельность в Российской Федерации через 

постоянные представительства и (или) получающие доходы от 

источников в Российской Федерации 

d) иностранные организации, не получающие доходов от источников в 

Российской Федерации 

21 Совокупность налогов и сборов, взимаемых в установленном 

порядке с плательщиков – юридических и физических лиц на 

территории страны называется … 

a) режимами налогообложения 

b) структурой налогов 

c) общей системой 

d) системой налогов 

22 Коэффициент текущей ликвидности организации рассчитывается 

как отношение оборотных активов предприятия к … 

a) долгосрочным обязательствам 

b) валюте баланса 

c) внеоборотным активам 

d) краткосрочным обязательствам 

23 Своевременно обеспечивает информацией процессы текущего 

управления на предприятии __________ учет. 



a) оперативный 

b) бухгалтерский финансовый 

c) статистический 

d) налоговый 

24 Единая система данных об имущественном и финансовом 

положении организации и о результатах ее хозяйственной 

деятельности, составляемая на основе данных бухгалтерского учета, 

называется ___________ отчетностью. 

a) налоговой 

b) управленческой 

c) статистической 

d) бухгалтерской 

 

  



Вариант 8 

1 Учредительным документом ассоциации (союза) является … 

a) устав 

b) учредительный договор, подписанный ее членами 

c) коллективный договор 

d) соглашение 

2 Функции планирования, организации, мотивации и контроля 

относятся к ___________ функциям управления. 

a) общим 

b) специфическим 

c) специальным 

d) организационным 

3 Совокупность предприятий, на которых производство отраслевого 

продукта составляет основную долю объема производства продукции, 

образует … 

a) сектор экономики 

b) хозяйственную отрасль 

c) чистую отрасль 

d) административную отрасль 

4 Цена единицы товара при рыночном методе ценообразования 

основана на … 

a) предельных издержках на производство товара 

b) прямых затратах на производство товара 

c) полных издержках на производство товара 

d) потребительской оценке ценности товара 

a) Среднегодовая производственная мощность предприятия зависит 

от … 

a) величины среднегодовой стоимости основных производственных 

фондов предприятия 



b) величины производственной мощности предприятия на начало года; 

величины мощности, вводимой и выбывающей в течение года; 

количества полных месяцев с начала года до момента ввода и 

выбытия мощностей соответственно 

c) величины производственной мощности предприятия на начало года; 

величины мощности, вводимой и выбывающей в течение года; 

количества полных месяцев с момента ввода и выбытия мощностей 

до конца года соответственно 

d) величины производственной мощности предприятия на начало года; 

величины мощности, вводимой и выбывающей в течение года; 

количества полных месяцев с начала года до момента ввода и 

выбытия мощностей соответственно 

5 Показатели назначения продукции характеризуют … 

a) параметр продукции 

b) свойства продукции 

c) признак продукции 

d) полезный эффект от использования продукции по назначению и 

обусловливают область применения продукции 

6 К группе основных фондов «Сооружения» относится(-ятся) … 

a) генератор 

b) склад 

c) многолетние насаждения 

d) эстакада 

7 Повышение производительности оборудования в единицу времени 

относится к _______________ факторам эффективности 

использования основных средств предприятия. 

a) интенсивным 

b) организационным 

c) экстенсивным 

d) внутрисменным 



8 В состав оборотных производственных фондов предприятия входят 

… 

a) готовая продукция, денежные средства в кассе и на расчетном счете 

b) средства в расчетах 

c) станки, оборудование, рабочие машины 

d) производственные запасы основных и вспомогательных материалов 

9 При коллективной форме оплаты труда труд работника 

оплачивается в зависимости от результатов работы … 

a) всего коллектива (бригады, участка) поровну между членами 

коллектива. 

b) каждого работника независимо от результатов работы всего 

коллектива (бригады, участка) 

c) всего коллектива (бригады, участка) без учета личного вклада 

каждого работника 

d) всего коллектива (бригады, участка) с учетом личного вклада 

каждого работника 

10 Работники предприятия, непосредственно занятые созданием 

материальных ценностей или оказанием производственных и 

транспортных услуг, относятся к категории персонала … 

a) специалисты 

b) служащие 

c) руководители 

d) рабочие 

11 Объем произведенной предприятием продукции за период 

составил 80 тыс. единиц продукции. Среднесписочная численность 

работников предприятия за данный период составила 300 человек, 

которые за период отработали – 540 тыс. чел-час. При заданных 

условиях трудоемкость производства продукции составит ____ чел.-

час. 

a) 7,7 



b) 0,04 

c) 6,75 

d) 10,5 

12 Затраты на сырье, основные материалы, заработную плату 

производственных рабочих относятся к ___________ расходам на 

производство и реализацию продукции. 

a) постоянным 

b) косвенным 

c) накладным 

d) переменным 

13 Отношение прибыли от продаж к объему продаж определяет 

показатель … 

a) рентабельность продаж 

b) рентабельность продукции 

c) рентабельность капитала 

d) рентабельность производства 

14 При учете издержек производства методом «директ-костинг» 

(direct-costing) основным финансовым показателем является(-ются) … 

a) валовые издержки 

b) предельные издержки 

c) точка безубыточности 

d) маржинальная прибыль 

15 К реальным инвестициям относят вложения в … 

a) облигации 

b) основной капитал 

c) акции 

d) нематериальные активы 

16 Текущий план предприятия, устанавливающий задания по 

производству отдельных видов продукции в натуральном и 

стоимостном выражении, называется … 



a) планом по труду и заработной плате 

b) планом инвестиций и капитального строительства 

c) планом материально-технического обеспечения 

d) производственной программой 

17 Бизнес-план финансового оздоровления (санации) предприятия 

составляется … 

a) собранием кредиторов 

b) арбитражным судом 

c) фирмой, находящейся в состоянии неплатежеспособности 

d) административным управляющим 

18 Объектом налогообложения не является … 

a) налогоплательщик 

b) ресурсы 

c) доход (прибыль) 

d) имущество 

19 Реализация товаров (работ, услуг) на территории РФ, в том числе 

реализация предметов залога и передача товаров (результатов 

выполненных работ, оказание услуг), а также передача имущественных 

прав является объектом налогообложения по налогу на … 

a) имущество юридических лиц 

b) налогу на имущество физических лиц 

c) добавленную стоимость 

d) прибыль 

20 Производственное предприятие, расположенное в муниципальном 

образовании субъекта РФ, не перешедшее на специальный налоговый 

режим, обязано уплачивать __________ налоги. 

a) федеральные и местные 

b) федеральные, региональные и местные 

c) региональные и местные 

d) только местные 



21 Для исследования стохастических (вероятностных) зависимостей 

между результативными показателями и факторами применяют … 

a) способ абсолютных разниц 

b) индексный метод 

c) интегральный метод 

d) корреляционный анализ 

22 К наиболее ликвидным активам предприятия относится(-ятся) … 

a) дебиторская задолженность 

b) денежные средства 

c) основные средства 

d) запасы и затраты 

23 Разность между _________ и уровнем затрат на 1 р. реализованной 

продукции характеризует размер прибыли, полученной в среднем по 

предприятию с каждого рубля реализованной продукции. 

a)   

 

  



Вариант 9 

1 Источником формирования имущества (собственного капитала) 

полного товарищества служит(-ат) …  

a) вклады его участников 

b) акционерный капитал 

c) заемный капитал 

d) паевые взносы 

2 В случае возникновения задолженности у основного общества 

(товарищества) дочернее общество _______________ по долгам 

основного предприятия. 

a) несет ответственность в пределах своей доли 

b) не отвечает 

c) несет полную ответственность 

d) несет солидарную ответственность 

3 Создание и деятельность ___________ осуществляется на основе 

учредительного договора, устав не требуется. 

a) общества с ограниченной ответственностью 

b) непубличного акционерного общества 

c) полного товарищества 

d) публичного акционерного общества 

4 Валовой оборот представляет собой … 

a) стоимость продукции, реализованной предприятием за 

определенный период времени 

b) стоимость продукции, произведенной предприятием за 

определенный период времени независимо от степени ее готовности 

c) стоимость всей готовой продукции предприятия, произведенной за 

определенный период времени и предназначенной к реализации 

d) полную стоимость продукции предприятия за определенный период 

времени независимо от дальнейшего использования 

5 Затратным методом ценообразования является метод … 



a) определения цены с ориентацией на спрос 

b) установления цены на уровне текущих 

c) расчета цены по доходу на капитал 

d) предельных издержек 

6 Натуральными измерителями объема производства продукции 

предприятия являются … 

a) калорийность, тонны условного топлива, … 

b) рубли, тысячи рублей, … 

c) нормо-часы, человеко-дни, … 

d) штуки, тонны, метры, … 

7 К активной части основных фондов относится(-ятся) … 

a) машины 

b) здания 

c) инвентарь 

d) сооружения 

8 Стоимость объектов основных средств погашается посредством … 

a) морального износа 

b) текущего ремонта 

c) физического износа 

d) начисления амортизации 

9 К экстенсивным факторам, влияющим на эффективность 

использования основных фондов предприятия, относится … 

a) увеличение скорости резания 

b) коэффициент сменности 

c) коэффициент использования полезного объема сушильной камеры 

d) повышение уровня использования мощности оборудования 

10 Сдельной называется форма оплаты труда, при которой месячный 

заработок работника зависит от … 

 



a) уровня квалификации (разряда) рабочего и количества 

произведенной продукции (выполненной работы) за месяц 

b) величины сдельной расценки за единицу произведенной продукции 

и количества произведенной продукции за месяц 

c) степени сложности произведенной продукции (выполненной 

работы) и количества отработанного времени за месяц согласно 

табелю учета рабочего времени) 

d) величины часовой тарифной ставки, соответствующей разряду 

(квалификации) работника, и количества отработанного времени за 

месяц 

11 Среднесписочная численность работников предприятия за месяц 

исчисляется путем суммирования списочной численности работников 

за каждый … 

a) календарный день месяца, включая праздники и выходные дни (по 

предшествующему дню), и деления полученной суммы на число 

рабочих дней месяца 

b) рабочий день месяца и деления полученной суммы на число рабочих 

дней месяца 

c) календарный день месяца, включая праздники и выходные дни (по 

предшествующему дню), и деления полученной суммы на число 

календарных дней месяца 

d) рабочий день месяца и деления полученной суммы на число 

календарных дней месяца 

12 Объем работ, который работник или группа работников 

определенной квалификации должна  выполнить в единицу рабочего 

времени в конкретных организационно-технических условиях, 

называется … 

a) нормой численности 

b) нормой времени 

c) нормативным заданием 



d) нормой выработки 

13 Соотношение результатов хозяйственной деятельности и 

производственных затрат определяет … 

a) экономический эффект 

b) прибыль от продаж 

c) экономическую эффективность производства 

d) точку безубыточности 

14 Полная себестоимость товарной продукции включает 

производственную себестоимость товарной продукции и … 

a) общепроизводственные расходы 

b) внепроизводственные расходы 

c) расходы на оплату труда аппарата управления предприятием 

d) отчисления на социальные нужды по заработной плате 

управленческого персонала 

15 Отношение прибыли до налогообложения к среднегодовой 

стоимости основных фондов и нормируемых оборотных средств 

определяет показатель … 

a) общей рентабельности 

b) рентабельности основного капитала 

c) рентабельности продаж 

d) рентабельности продукции 

16 Бизнес-план представляет собой план … 

a) инновационной и инвестиционной политики предприятия на 

предстоящий период 

b) развития бизнеса на предстоящий период, в котором определены 

цели, стратегии, направления хозяйственной деятельности 

предприятия 

c) модернизации предприятия 

d) производства и реализации продукции (работ, услуг) на 

предстоящий период 



17 С целью учета интересов конкретных инвесторов инвестиционный 

бизнес-план должен … 

a) обеспечить финансовое оздоровление организации 

b) обеспечить возвратность кредита 

c) обеспечить своевременную уплату процентов за пользование 

кредитом 

d) обеспечить возвратность кредита и своевременную уплату 

процентов за пользование кредитом 

18 Инновация представляет собой … 

a) результат использования научных разработок в виде нового 

продукта или услуги, способа их производства, любого 

усовершенствования, обеспечивающего экономию затрат или 

достижение социального эффекта 

b) результат использования научных разработок в виде нового 

продукта или услуги 

c) результат любого усовершенствования, обеспечивающего экономию 

затрат или достижение социального эффекта 

d) результат использования научных разработок в виде нового способа 

производства продукта или услуги 

19 Полное или частичное освобождение от налогов юридических и 

физических лиц называется налоговыми … 

a) кредитами 

b) каникулами 

c) льготами 

d) ставками 

20 Движимое и недвижимое имущество, учитываемое на балансе в 

качестве объектов основных средств в порядке, установленном для 

ведения бухгалтерского учета, является ___________ по налогу на 

имущество организаций. 

a) налоговой ставкой 



b) налогоплательщиком 

c) налоговой базой 

d) объектом налогообложения 

21 Не допускается устанавливать дифференцированные ставки 

налогов и сборов, налоговые льготы в зависимости от … 

a) налоговых режимов 

b) налогоплательщика 

c) формы собственности 

d) объекта налогообложения 

22 Для анализа структуры хозяйственных средств предприятия и 

источников их формирования применяют ____________ метод 

анализа бухгалтерского баланса. 

a) интегральный 

b) индексный 

c) вертикальный 

d) горизонтальный 

23 Логический прием, с помощью которого исключается влияние 

ряда факторов и выделяется один какой-либо фактор, являющийся 

объектом изучения, называется … 

a) элиминированием 

b) балансовым обобщением 

c) статистическим наблюдением 

d) сравнением 

24 Информация о составе имущества предприятия, а также об 

источниках формирования имущества представлена в … 

a) отчете о финансовых результатах 

b) бухгалтерском балансе 

c) отчете о движении денежных средств 

d) отчете об изменении капитала 



Вариант 10 

1 Объединение предприятий в холдинги, ассоциации, финансово-

промышленные группы, концерны и другие формы происходит на 

_______________ основе. 

a) обязательной 

b) производственной 

c) технологической 

d) договорной 

2 Форма собственности лежит в основе ____________ статуса 

предприятия. 

a) юридического 

b) предпринимательского 

c) социального 

d) отраслевого 

3 Состав отделов, служб и подразделений в аппарате управления, их 

соподчиненность и подотчетность определяют … 

a) функциональную структуру управления 

b) структуру управления предприятием 

c) производственную структуру предприятия 

d) линейную структуру управления 

4 Показатели качества продукции, характеризующие 

выразительность, рациональность формы, целостность композиции 

и товарный вид производимой продукции, называются … 

a) эстетическими 

b) показателями надежности 

c) эргономическими 

d) экологическими 

5 На начало периода производственная мощность цеха составляла 

3000 ед. изд. В течение периода введено в действие 2 станка, 

мощностью 500 ед. изд. каждый. Выбыло оборудование 



производственной мощностью 200 ед. Выходная производственная 

мощность составит _______ изд. 

a) 3800 

b) 4200 

c) 4000 

d) 2800 

6 Применяется следующая последовательность расчѐта 

производственной мощности предприятия: 

a) по агрегатам и группам технологического оборудования; основным 

цехам; предприятию в целом; производственным участкам 

b) по агрегатам и группам технологического оборудования; 

производственным участкам; основным цехам; предприятию в 

целом 

c) по агрегатам и группам технологического оборудования; основным 

цехам; производственным участкам; предприятию в целом 

d) по производственным участкам; по агрегатам и группам 

технологического оборудования; по основным цехам; предприятию 

в целом 

7 Уменьшение длительности одного оборота свидетельствует о (об) 

… 

a) снижении эффективности использования оборотных средств 

b) повышении эффективности использования оборотных средств 

c) отсутствия влияния на эффективность использования оборотных 

средств 

d) увеличении потребности в оборотных средствах 

8 Объем товарной продукции на предприятии за отчетный год 

составил 2500 тыс. р., объем реализованной продукции – 2600 тыс. р. 

Среднегодовые остатки оборотных средств – 200 тыс. р. Длительность 

одного оборота оборотных средств – 28,08 дней. Коэффициент 

оборачиваемости оборотных средств равен … 



 

a) 89,03 

b) 13 

c) 12,5 

d) 7,12 

9 Метод ___________ амортизации применяется к активной части 

основных производственных фондов для более быстрого обновления и 

технического развития производства с целью создания финансовых 

условий внедрения в производство научно-технических достижений. 

a) неравномерной 

b) равномерной 

c) дооценки 

d) ускоренной 

10 Непромышленный персонал предприятия включает в себя … 

a) специалистов и служащих 

b) работников жилищно-коммунального хозяйства 

c) работников, выполняющих функции технического, 

организационного, экономического руководства и управления 

d) вспомогательных рабочих 

11 Основой планирования и организации производства, оплаты 

труда, стимулирования роста производительности труда является … 

a) установление фактических затрат рабочего времени на выполнение 

определенного объема работы в условиях конкретного производства 

b) определение средних затрат времени на выполнение единицы 

определѐнной работы в условиях конкретного производства 

c) нормирование труда 

d) определение фактических затрат рабочего времени для выполнения 

единицы определенной работы 

12 При применении аккордной системы оплаты труда рабочему или 

группе рабочих … 



a) выплачивается определенная сумма заработной платы, рассчитанная за 

фактически выполненный объем продукции (работы) 

b) выплачивается заранее установленная общая сумма заработной платы 

за время выполнения работы, обусловленное договором 

c) заранее выплачивается месячная сумма заработной платы, указанная в 

договоре 

d) выплачивается заранее указанная общая сумма заработной платы за 

обусловленный договором объем продукции (работы) 

13 Расчет затрат предприятия по калькуляционным статьям – 

наиболее эффективный инструмент для обоснования … 

a) материальных затрат  и затрат на оплату труда 

b) сметы затрат на производство 

c) общезаводских расходов 

d) себестоимости единицы конкретного вида продукции 

14 Сумма денежных средств, определенная как разница выручки (без 

НДС, акцизов, таможенных пошлин) и суммы переменных затрат 

предприятия, называется ___________ прибылью предприятия. 

a) налогооблагаемой 

b) маржинальной 

c) балансовой 

d) валовой 

15 В соответствии с экономическим содержанием затраты, 

образующие себестоимость, группируются по __________ затрат. 

a) калькуляционным статьям 

b) месту возникновения 

c) элементам 

d) структуре 

16 В качестве объекта среднесрочного планирования может 

выступать … 

 



a) план материально-технического снабжения 

b) план производственных мощностей 

c) план по сбыту продукции 

d) производственный план 

17 Научно-производственный территориальный комплекс, созданный 

с целью формирования максимально благоприятной среды для 

развития малых и средних наукоемких инновационных фирм-клиентов 

в определенной области, называется … 

a) институтом 

b) бизес-инкубатором 

c) технополисом 

d) технопарком 

18 К объектам инвестирования не относят … 

a) права пользования землей 

b) денежные средства 

c) покупателей 

d) движимое и недвижимое имущество 

19 Критерием деления налогов на фискальные, протекционистские 

(для защиты внутреннего рынка от импортных товаров), 

антидемпинговые (повышенные пошлины на товары, ввозимые по 

демпинговым ценам), преференциальные (система предпочтений - 

льготные пошлины на один импортный товар, либо на весь импорт) 

является … 

a) контрольная функция налогов 

b) экономическая роль налогов в регулировании экономики 

c) налогообложение имущества 

d) воспроизводственное назначение налогов 

20 Объектом налогообложения по налогу на добавленную стоимость 

признается … 



a) выполнение строительно-монтажных работ для собственного 

потребления 

b) привлечение денежных средств организаций и физических лиц во 

вклады 

c) осуществление банками банковских операций (за исключением 

инкассации) 

d) оказание услуг по страхованию 

21 Лица, на которых в соответствии с Налоговым кодексом РФ 

возложены обязанности по исчислению, удержанию у 

налогоплательщика и перечислению налогов в бюджетную систему 

РФ, признаются … 

a) налогоплательщиками и плательщиками сборов Следующее  

b) посредниками 

c) налоговыми агентами 

d) работодателями 

22 Задачей анализа финансового состояния предприятия не является 

… 

a) планирование производственной программы предприятия 

b) изучение структуры источников средств предприятия 

c) определение доходности предприятия 

d) определение платежеспособности и ликвидности предприятия 

23 К задачам экономического анализа деятельности организации не 

относят … 

a) поиск резервов повышения эффективности производства 

b) изучение влияния факторов на результаты хозяйственной 

деятельности организации 

c) изучение состояния и тенденций экономического развития 

предприятия за прошлые периоды 

d) обеспечение публичности отчетности предприятия 



24 Проверка соответствия фактического наличия объектов учета 

данным бухгалтерского учета называется … 

a) отчетом 

b) регистрацией 

c) документооборотом 

d) инвентаризацией 

 


